

## От теории к практике: Имплементация «Руководящих указаний по альтернативному уходу за детьми»

### Проблемная область 10: Поддержка хорошо зарекомендовавших себя традиционных моделей устройства детей

#### Пример 10.2: Традиционные приемные семьи, Иракский Курдистан

Одним из примеров поддержки традиционных форм альтернативного ухода является практика, принятая в Курдистане, где дети-сироты передаются на попечение либо родственникам, либо семье, не состоящей с ребенком в родстве, в пределах региона. Подходы к оказанию поддержки в данном случае опираются на традиционные формы организации семьи, существующие в Курдистане, которые допускают интеграцию осиротевшего ребенка в приемную семью. Заботясь о сироте, человек повышает свой социальный статус и, согласно исламу, заслуживает возможность попасть в рай. Для сравнительной оценки динамики развития детей в традиционных приемных семьях (n=94) и воспитанников детских домов (n=48) было проведено исследование, которое показало, что, по сравнению с воспитанниками детских домов, у детей в традиционных приемных семьях наблюдается значительное повышение уровня активности и снижение психологических симптомов и признаков посттравматического стресса. Исследование иллюстрирует преимущества сохранения традиционной системы устройства детей как одного из важнейших принципов социальной политики, который должен применяться во избежание негативных последствий чуждых практик, привнесенных из-за границы.

Дополнительная информация: Ahmad, A., Qahar, J., Siddiq, A., Majeed, A., Rasheed, J., Jabar, F. and Von Knorring, A.-L. (2005). A 2-year follow-up of orphans' competence, socioemotional problems and post-traumatic stress symptoms in traditional foster care and orphanages in Iraqi Kurdistan. *Child: Care, Health and Development*, 31, 203-215. doi: 10.1111/j.1365-2214.2004.00477.x <http://www.anst.uu.se/abduahma/Original%20articles/c6.%20A%20two-year%20follow-up%20of%20orphans.pdf>